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LES APPAREILS DE MESURE

DU COURANT ELECTRIQUE

|’ amperametre

indique

r/'/'nfansife' adu courant
(I)

en ampéres
(A)

le watimetre
indique

fa puissance électrigue
(P)

en waoftts
(W)

én Kilowal'ls
( kw)

|le voltmetre

ingique

la tension
(V)

eén volfs
(V)

1

J

le wattheurematre ou compteur

indique

(W)

l'énergie électrigue

(Wh)

en wafltheures

(kWh)

en kilowattheures




LES GRANDEURS ELECTRIQUES

sont mesurables par

LES EFFETS DU COURANT ELECTRIQUE
| ||
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- La mesure de l'intensité €U crurant électrique

. L'azpérenetre

(ferrcnamméticue)
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—Quel est le principe de fonctionnement des appareils ferromagnétiques

Deux tiges de fer

placées cbte a clte

dans un bobinage

?

. s'aimantent
et se repoussent.

wee Mauimantation des tiges
I augmente, et celles-ci se
repcussent d'autant plus.

Exp.

O
Courant
econtimu ... parcouru par
ou un courant électrique ...
altérnatif
- o
T V)
b drd
Lorsque .jf}%}teneité
R
du courq _;ﬁxgmente ......
o o
Courant
continu
ou
alternatif
O
e
Courent
continu
ou
elternatif
s A

les tiges se désaimaptent
et reviennent clte & clte.




«Comment brancher un appareil pour mesurer I'intensité du courant dans un circuit électrique 7

Pour mesurer l'intensité
du courant dans
un circuit électricgue ...

. {7
...... 1'appareil doit &tre parcouru
par le courant & mesurer

- L'sppareil se branche dans

le eircuit.

- Cet a:pparezl, qui indique en

1'intensité du courant dans le

L'AMPERZMETRE SE BRANCHE
EN SERIE DANS UN CIRCUIT ELECTRIQUE.
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. De quoi est constitué un ompéremetre ferromagnetique

?

Jne palette fixe et
ure palette mobile
{eclidaire d'une aiguille

et ¢'un amortisseur)

c

vees SORT plscdes dsns un

; %{:«—ag» cooovtant

ufh petit neaure de

gpares g grus il de
CAiVTh .
Cet appareil étant plecé en
série dans un circuit
élactrique ... TN
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_Le norabve de spires du bobinage o._til une infiuence sur le fonctionnement ¢ ‘opporeil ¢

Lo pobinnge de >'sazpérenméira comporte

o r; - —_—
& L N

—— o

\\

X nsameney
....... pour une intersitéd de ecurant de [j Al

- L'intersitsd de courent raximum que peut supporter 1'arpereil (et gqui groduit
la pleine dévistion de l'siguille) constitue ...,

| LZ CALIBRE DE L'APPAREIL |

Le acb;nage de !'pmrérem2tre comporte

30 a;n"es, o

e e wag - nd : ,‘.. “\;:“:‘: -
\\\- ': £

la repulsion des deux palettes est telle =
que 1 axeullle de lappareil |

A {dévxe ba le w;.t:.e de la Eduation ......
—

/ \ \

o

.. pour une mépge intenaitc de coursnt de ii A

Le vobinsge de 1'arpéremétre comportant toujiours

o

130 spires,......
. N

Ay

. pour &he la répulsicn des

‘iggg; soit telle gue 1'ei1gul
‘\ prg'vxe AU na:isum ......

.. 1'interaité du courant doft &tre dei 2 A |

- A une diminution du nombre de spires correspond une augmentation du
calibre de l'appareil.

LE NOMBRE DE SPIRES TU BOBINAGE DETCRVTNE BE CALTBRE D2 L'APPAT S

- La section du conducteur du bobinage sera d'autant plus grande que
le ‘calibre sera plus imgortant.



«L0 résistance du bobinage o_telie une influence sur o mesure t-"ecvuée?

Jeng un ¢ircuit électrique

EEERT

...... un amperemétre indique

1'intensité du courant I

Un deuxilme anpéreméetre comportant
un bobinsge en fil de cuivre
est inséré dans le circuit

0}
i
D
/f"\

...... “i'intensité du courant I
dans le circuit
conserve la méme
valeur, (indiquée

par les deux appareils).

—
 L*INTENSITE DU COURANT EST TOUJOURS

EGALE A : .

U‘J aux vornes du circuit

Andu circuit initiael
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La résistance du bobinage a.t'elle une Influence sur la mesure effectuce *

Si le bobinage en cuivre est
remplacé par un bobinage semblable
en ferro-nikel (trés résistant) ...

we.. 188 deux appareils
indiquent une
intensité de courant
inférieure & celle de
1l'expérience précédente.

o @ e

-~ La résistance du circuit est augmentde et est égale & ¢

| R du circuit initial + R de I'AIpéremétrt.]

~ L'intensité du'courant est donc dgale & :

Uv aux bormes du circuit

R du circuit initial + R de 1'ampéremetre

= Pour que la mesure soit exacte, 1'ampéremdtre ne doit
donc pas modifier la résistance du circuit.

LA RESISTANCE D'UN AMPEREMETRE
DOIT ETRE LA PLUS FAIBLE POSSIBLE




_Est_ii possitle de brancher un ampéremetre en darivation dans un circuit £'ect-isue

» o

. of frant une résistence trés faible

constitue pratiquement un | COURT CIRCUIT |

Uv

Rn I
A

- Un courant importent parcourt 1'appereil : Risjue de dé€térioration
de 1'arpareil.

- Un ceurart {mrortant garcourt le circuit en amont de l'appereil :
“igque de fonctiornrement des dispositife de yprotection.

i UN AVPERZMETRE N2 DOIT JAMAIS ETRE BRANCHS
! ZN DERIVATION.
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LrAd

FER2IETRE

CONCLUSION |

. indique 1'intensité du courant (I)

en amperes {a)

. 8¢ branche en série

dans un circuit

onstitud '1,.;‘ un bobineze de repistance
treég I 300 xﬁple

oaside un certain nezbre de spires

déterninent son calibre.

. ne peut Btre brenché en psralléle

dans

un circuit ;

risque de détérioration
risque de court-circuit.



la mesure de la <. zrence de potentiel
) tenaion)

. W voltmétrg
Ter-omamnétique)




_Comment brancher un oppareil pour mesuryr o fengion cux bornes dun circuit elsirigus

Your mezurer la tension
gux bommes d'un circult

électrigue ...
N
}
]
/

...... l1'arpares] doit

8tie gouxis .L

cn 8 o

\vl
4 | R 2 . > —
\__’) a la Iengrcr I@Surer.

- L'gppareil se zcnte en aériygtion dzanz
le circuit.

- Cet apparsil qui indique en | voite
la tensicn gux cormes du circuilt

est un |voltmttre.

- UN VOLTHETR:E S SRANCHE
£X DERIVATION DANS UN CIRCUIT ELZCTRIGU

L&
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~% tension A mesurer est arsligude
sux oSormes d'une grande résistance,

2 —
rd
5| cetve derniére est Darcourue
5 rFar un trés fsible
‘ courant ¢lectrique.
=1 »

Uy=Rarls]

v FOUVERSs-nous mesurer ce faible courent ?

I1 peut &tre mesuré .

& 1l'side d'un appareil

cumporiant un [zrand nombre
?E—QEYFESJ
e

O

L€ morore de spires du bobirage est d'autant plus grand gue le cslibre de
1'appareil est plus faible,

DETERMINE PAR UNE TENSION APFLIQUEE
AUX BORNES D'UNE SRANDF RESISTANCE.

NOUS POUVONS MESURER LE COURKNT |
t
j




-De quoi dépend le courant qul parcourt la résistance *

Q

0

0

...... dépend L i ionent
de la tensitd’® ises bornes.

x

o=

o 2d

Uy=Raxl]

L'APPAREIL NOUS INDIGUZ LES CCURANTS DETERMINES
PAR CHACUNE DES TERSIONS APPLICUEES

[ CES COURANTS DEPSNDENT DIRRCTE4ENT DES TENSIONS APPLIQUEES |

NOUS POUVONZ GRADUBR L'APPAREII
DIRECTZHENT EN VOLTS.
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_Comment est constitué un voltmetre ferromognéﬂque?

Une palette fixe et

une palette mobile
(solidaire d'une aiguil-
le et d'un amortisseur)

un nozbre de
apires de fil fin,

.| en série avec une

ﬂ grande résistance.

Cet appareil étant placé
en dérivation dans un Exp, /
circuit électrique ..... 15
o,
O
i
o

CE? APPAREIL CONSTITUS UN VOLTMETRE FERROMAGNETIQUE
O AN




_Lo resistance du voitmetre a_telle unc influsnce sur la mesure effeciude !

y V

Aux pormes de deux conducteurs électrigues )/f

O ’ Vi
/
vV

r

-

/ \ -

< _"j,,) ...... un voltmétre indique
. la tension I

Un deuxiéme voltmétre de grande résistance
est branché en parallele avec le premier ...

g S
e <A la tension asux
tornes du circuit
conseyve 1a mBme valeur U
. iy

”—_3 (indiquée par les deux

appareils)

LA TENSION AUX BORNES DU
CIRCUIT EST TOUJOURS ZGALE
A LA TENSION DZ LA SOURCE




_La résistance du voltmetre a_t'elle une influence sur lc mesure effactude

Si le voltuZire de grande résistance
est remplasd tar un sutre de feidle
résigtence ...,

o

|
K S

TV K |

P IL j

S _/\ W
“ ‘ 5 ) ceee 188 Geux gpparcils Ndicuent

une Censicn inf'drieudy & cclle
de 1'expérience ;recedente

- L'intensité dans le circuit prenz une .
valeur importante I

- La tension mesurde nfest plu: eszale
2 la tension de ia scurce U, usxiz

a2 ¢+ |{U - emite de tonsion |

Ill— (K des conducteurs X < :&ns le circuitn

= Your nue 1a mesure scit exacie, le
voltrétre ne deit donc pas modafior
1'intensité du courant dans 12
circuit,

LA RESISTANCE D'UN VOLTMETRE DCOZT AVOIR

UNZ VALEUR TRES ELEVEE.

KA



Sy o
_Est_il possible de bronch

<% A0

g

Un voltmetre branché en série dans
un circuit électrique, sugmente la
résiatance de ce cirguift,

vV

>

er un voltmaire en série dans un circuit élecfrique?

Le courant prend une

4

valeur tres faible

Ra ¥ Ia

. le voltmetre produit une chute de tension
tres importante, et les lazpes éclairent

tris feiblement.

UN VOLTMETRE NE SE BRANCHE

PAS EN SERIE DANS UN CIRCUIT



CONCLUSION

LE VOLTMETRE

indique la tension
différence de potentiel (U)

en volt (v)

ge branche en dérivaticn
dans un circuit

I

e grande résis&ance
ers d'ohms)

. ne se branche pas ecn série dans un circuit ,

w A2



Yous venons de voir :

la mesure de 1'intensité du courant : 1'amperemetre

la mesure de )13 tension : le voltmétre

Nous abordons maintensnt ;

lz mesure de la puissance : le wattmétre
(é1actrodynasisue )

(A M - DX



_Quel est le principe de fonctionnement des appareils de mesure e'lecfrodynomiques'.'

Un bobinsge mobile
parcouruy per du
courant ...

\\ s Placé dans 1'entrefer
dlun électrc-zimant...,

. tend & s'orienter, pour gue

]'aimantation gu'il produit

_soit dans le méme sens que
celle produite par

1'électro=aimant




=D¢ quol dépend la pulssance élecirique *

A la fois de la tension et de l'intensité du courant

pU=UU‘IA.

Pour mesurer la puisssnce électrique,l'appareil doit
nesurer & la fois :

« J'intensité du courant dans le circuit,
~ un élément sera branché en série

t'U ity
4
4T
VA

« la tension aux bornes du circuit
- un élément sera branché en dérivation

Cet appareil gqui indigue én

la puissance absorbée par un circuit

LE WATTMETRE COMFORTE DEUX CIRCUITS :
L'UN "SMPEREMETRIQUE SE BRANCHE EN SERIE DANS LT CIRCUIT
L' AUTRE VOLTKECRIGUE SE BRANCHE EN DERIVATION

20 A 34



_Tomment est constitue un wattmetre élecfrodyncmique7

e —— L —_—p Ty vy D TP B ) B

o
Le bobinage mobDile en
‘ fil fin est en série
| avec une grande résistance.
| L'ensemble est soumis & la
| tension du circuwit.

C'EST LE CIRCUIT TENSION

Le Dobinage de 1'électro-sizant en
gros fil est soumis & 1'intensité
du courant dans le circuit.

C'EST LE CIRCUIT INTENSITZ




—De quoi dépend iindication de cet appareil ?

Cet appareil étant placé dany

un circuit électrigue B
a tension constante... ) \ e
- = 4 N S G
1 f //\ |
_ﬁ““ oI
a4 Qvf»

i a0% indication
dépsnd directement ...,

were OB 1A va‘“,u\g de
1'intensité” du
courant dans le‘circuit.

250 ¥

L'INDICATION DE L'AFPAREIL DEPEND
DIRECTEMENT DE L'INTENSITE DU COURANT

LORSWUE L'INTENSITE DU COURANT EST
NULLE L'AYPAREIL INDIQWE ZERO

A T6



=De quoi depend Iindication de cet appareil ?

Cet appareil étant placé dans

un circuit électrique dans lequel
1'intensité du courant est maintenue constanie ...

O—

Q

,/—>
N

s

dej_},'ia'.ﬁj;leur de la
teiyaisn. aux bornes
“ sircuit.

DAY

B hecd

a—

J,*INDICATION DE L'APPAREIL DEPEND

_DIRECTEMENT DE LA TENSION

SI LA TENSION APPLIQUEE A
L'APPAREIL EST NULLE
CELUI-CI INDIQUE ZERO




_De quoi dépend [‘indication de cet appareil *

A8

?

La tension et
1'intensité ont

une certaine valeur,,.,

1

v
L

1

...... l'asguille de
1'gppareil dévie

La tenzion et
1':intensité sont

[doublées ....... |

—~

'S
O

©

le déviastion est

B
|quatre fois plus grande |

Le tension et

'intensité sont

[ triplées ....... |
NG

........ la déviation est
el

Ineuf fois plus grande |

a>

L'INDICATION DE L'APPARKIL DEPEND DE LA TENSION HULTIPL13241

PAR LYINTENSITE

-

L'INDICATION DE L'APPAREIL DEPEKD DE LA PUISSAKRCE




sur le fonctionnement de I'cpporsil.

y{-‘-"! 1.
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' . L'iGquivsga mootla {circult
Four gue son eimantstion soi
produite par l'dlectio-a

. L'invarsion 4

1'irversion du seas de L'aieanistion.

le cadre pour s'orierter touriE

I".' :
e ey
3 T‘ _’..]
INRE
D e W

RARE T

P -'
i)

imant {circuit intensit#i.

tenzion) tend toujours & a'orienter
t dans le m@me cens que celle
'8

u courant dens un dea eircuits produit

dans un sens ou dans 1'autre.
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CONCLUSION

LE WATTMETRE

- indigque la Puissance (P)
en watts (w)

- comporte deux circuits :

S

« 1'un en fil fin, branché en
dérivation
- ¢'est le circuit teuﬁioJ

. 1'gdtre, en gros fil, dranché en
rie
- clest le circuit intensité.,

s
7is

R 3 L 2 SRS
SRR e

- gon aiguille peut dévier dans le sens
de la graduatiion ou en sens inverse,
selon le branchement des circuits
tension et intensité.



_Quelles sont les précautions b prendre lcrs du branchement de ces frois opporeils?

o AMPEREHETRE

- fennaftre la voleur aprrorigative de

‘intensité du courznt & Tesurer

‘e une inteasivd tlus grande nue
lg calitre crtrefne iz dété-~
rioration de 1'éguirage zobile.

fi i
| SN ,I
VOLTHETRE oo A ko m
—_— ..
- Connaftre la valeur-aorroxima-
tive de lg tension & mesurer. /

. Une tension plus grande
que le calibre entrafne

la détérioration de '\
1'équipage mobile et la @

fueicn du bobinage en
£i1 fin.

« ¥ATTRETRE

- Connaftre lesg vilen
de la tension et de
courant appliogudes & l'errereil.

ra groroximgtives
1'intessité du
1 -

Une tensicn plus grande jue celle
indigquée sur l'appareil procdult les
m8mes effets que sur le voltmétre,
Une intensité plus grendg que cell:
indinquée =zur 1'sproareil produit les.
m8mes effats sue sur llempereséire.

»AN



